



東宣傳道靈修會報導

文／梁利慕伊勒

馬來西亞與新加坡由於地理位置相鄰，自2018年起，兩國的傳道人每年聯合舉辦傳道靈修會，後來更邀請澳洲的傳道人一同參與進修。

感謝神，2024年7月15至19日，東宣部首度廣邀來自西馬、新加坡、澳洲、臺灣與沙巴等地的傳道人，齊聚沙巴總會，舉開規模更盛大的跨國傳道靈修會。

本次課程內容如下：黎為昇傳道主講原文工具與解經；呂拿鴻傳道介紹本會研經工具 e-Rhema；陳但以理傳道與許彼得傳道，則分享如何準備講章的實務心得。課程最後一天，由趙明洋長老與馮約書亞長老真摯懇切地分享傳道生涯的寶貴經驗，令與會者深受感動。

每日下午，傳道同工們針對「後疫情時代的教會挑戰」與「人工智慧時代的衝擊」兩大議題進行深入研討，思索教會當前的因應之道。每天亦安排半小時的詩頌時間，眾人同心吟唱由一位青年特別為本次傳道靈修會創作的主題曲——〈等候生命的冠冕（The Crown of Life Awaits）〉。

週五晚間至安息日，傳道們被分派至西海岸區各地教會領會，分享豐盛的靈糧，使各教會大得造就。課程結束後，澳洲的黎為昇傳道更延長兩週，協助沙巴神學院授課與加隆邦教會靈恩會的聖工。此次跨國傳道靈修會，不僅使與會者得以擴展視野、受益匪淺，多數與會者更紛紛回饋，期盼此類進修會未來能持續舉辦。

因此，東宣今年度再接再厲，選擇在印尼氣溫涼爽、景色宜人的恩典山莊，舉辦東南亞與太平洋傳道靈修會。今年除了來自西馬半島、沙巴、澳洲與臺灣的同工以外，更加入印尼及韓國的傳道同工們，眾人齊聚一堂，共襄盛舉。

本次主辦單位設定兩大主題。首先，由王明昌傳道主講「起來！縱橫走遍各地」。王傳道先引導同工們剖析本會的優勢與挑戰，進而勉勵傳道人當效法主耶穌在宣道、禱告、培訓與實踐上的四大策略，並以傳揚真理、護衛真道為核心，以裝備傳道們回應主的呼召。

接著，由趙明洋長老主講「牧養主的羊」。課程開始時，趙長老以耶穌對彼得的三問：「你愛我嗎？」喚醒傳道們起初的愛心；再以「好牧人」的屬靈特質，引導傳道人自我檢視，是否具備主耶穌的形象與心腸。最後，趙長老鼓勵同工們要善用神所賜的智慧，尋找並牧養教會中五種迷失的羊群：

1. 對信仰或教義感到困惑，因而倒退的冷淡者。
2. 受世界誘惑，以世俗價值觀取代信仰的迷羊。
3. 曾經受過傷害，對教會的人事物心懷不滿者。
4. 被罪惡迷惑、捆綁，因愧疚而不敢回到教會者。
5. 疫情後習慣在螢幕前聚會，漸漸回來教會的「屬靈流浪者」。



主題討論

足球聯誼賽



傳道同工們藉由此次聖會，得以深入學習真理，並分享彼此在聖工中的心得與經驗。透過乒乓球與足球聯誼賽，以及茶餘飯後的閒話家常，同工們充分流露了主內一家的真情；這也讓神的話語、聖靈的感動與耶穌的愛，再次激勵眾人的心，更深切提醒神的僕人們，重拾當初獻身事主的初衷！

值得一提的是，與會者有機會親眼見證聖靈在印尼教會所動的善工。以下略述幾點值得效法的榜樣：

1. 具遠見的教育宣道

印尼教會的前輩工人具備屬靈遠見，早於1970年便創辦了迦南學校。迄今全國已設立六所具規模且制度完善的名校，不僅造福社會，更為教會提供了極具果效的宣道平臺。傳道人與專職教師得以每日向學生傳福音，並帶領他們祈求聖靈。據悉，目前的總會負責人大多是透過迦南學校而信主。

2. 紮實的成人宗教教育

此外，印尼教會也用心經營成人宗教教育。總會教育處召集了一群具專業背景的師資團隊，編寫成人宗教教育教材，並持續研究更有效的成人教學模式。

3. 多媒體與文宣的推動

在文宣事工方面，印尼文宣處善用多媒體進行宣道與牧養。除了開發應用程式，帶動全國教會每日早晚一同讀經與分享道理短講外；同時以抖音（TikTok）與 Instagram 作為對外佈道的窗口，引領有興趣的慕道友進一步連結至本會的 YouTube 頻道，持續認識得救要道。

4. 充滿活力的青年事工

教會亦積極帶領青年，培育後進。總會特別安排一群熱心的青年參與接待事工，不僅沖泡美味香醇的印尼咖啡，更協助全程錄影記錄，於早、午、晚採訪國外傳道，成功錄製多部專題短講與見證分享。從這些愛主的青年身上，我們看見了印尼教會未來更大的榮景。

靈修會結束後的週末，國外傳道人被分派至雅加達、萬隆，甚至遠至中爪哇牧區，協助領會並進行訪問交流。

感謝印尼總會盡心盡力的愛心接待，願神記念並賜福印尼全體教會與講員們的勞苦付出。願大家在主裡一同成長，願一切榮耀歸於天上的父神！



戶外合影